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28. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 2

1.	 Aşağıda Şekil 1’de Formula 1 İstanbul Yarış Pisti ve Tesisleri Projesi’nde yolun karşılıklı kısımlarında 
sadece aynı hizadaki 10 adet yemek alanı ve otopark levhası gösterilmiştir. 

Başlangıç

Yemek alanı

270 m

180 m
180 m

Otopark

Şekil 1 Şekil 2

Bu pistte Şekil 2’deki gibi her 180 metrede yemek alanı, her 270 metrede otopark levhası konulmuştur.
Buna göre pistin uzunluğu kaç metredir?

A) 4860	 B) 5400	 C) 5580	 D) 5940

2.	 İki pozitif tam sayının 1’den başka ortak böleni yok ise bu sayılar “aralarında asaldır.” denir.
Onur Öğretmen 35 sayısı ile aralarında asal olan bir şifreyi aşağıdaki gibi bazı ipuçları vererek öğrenci-
lerinden bulmalarını istemiştir. 

2

7

4

6

8

2

9

3

5

5

3

0

Bir rakam ve yeri doğru

ŞİFREYİ BULABİLİR MİSİN?

İki rakam doğru ama yerleri yanlış

Hiçbir şey doğru değil

Bir rakam doğru ama yeri yanlış

Buna göre bu şifre aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 273	 B) 276	 C) 287	 D) 387

MATEMATİK
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38. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 2

MATEMATİK

3.	 a ve b birer doğal sayı olmak üzere  
óa2.b = añb dir.
Bir matematik öğretmeni tam kare olmayan 
doğal sayıların karekökü için şöyle bir oyun 
tasarlamıştır:

•	Tahtaya iki kare ve bir dikdörtgen çiziliyor.
•	Sonra ilk kareye tam kare olmayan bir ka-
reköklü ifade yazılıyor. 

•	Daha sonra ikinci kareye bu kareköklü ifa-
deye eşit olan a̸b şeklinde ifade yazılıyor.

•	Son olarak a ile b doğal sayılarının toplamı 
dikdörtgen içine yazılıyor.

Örneğin;  
 Ω20 2̸5 7= Æ

 

Buna göre 

Ģ128 a̸b ?= Æ

ifadesinde ? yerine aşağıdakilerden hangi-
si yazılamaz?

A) 129	 B) 36	 C) 12	 D) 10

4.	 Yarıçapının uzunluğu r olan dairenin alanı rr2 
dir.
Ahşap oymacılığı, şekil vermesi kolay bir ağa-
cın üzerinde metal uçlu alet yardımı ile desen 
oyularak yapılan usta işi bir sanattır. 
Aşağıda kenarlarının uzunlukları santimetre 
cinsinden doğal sayı olan dikdörtgen şeklin-
deki ağacın bir yüzü oyularak yarıçapları aynı 
olan iki daire şeklinde bir desen oluşturulmuş-
tur. 

Oyulan bölgeOyulmayaan bölge

Bu ağaç parçasının alanı 72 cm2 olduğuna 
göre oyulmayan bölgenin alanı en az kaç 
santimetrekaredir? (r yerine 3 alınız.)

A) 48	 B) 36	 C) 18	 D) 16
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48. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 2

MATEMATİK

5.	 Gözlükler miyopluk ve hipermetropluk gibi 
kırma kusurlarının tedavilerinde yaygın ola-
rak kullanılmaktadır. Eksi (–) değerli mercekler 
miyopluğun, artı (+) değerli mercekler ise 
hipermetropluğun tedavisinde kullanılır. Bu 
işaretlerin sağındaki sayılar ise merceğin gü-
cünü belirtir. 
Örneğin,	–1,0 Æ 1 derece miyop
	 	 	 +2,5 Æ 2,5 derece hipermetrop
Miyop olan Erdal Öğretmen’in kullandığı 
gözlüğün derecesinin 1’den küçük olduğu 
biliniyorsa aşağıdakilerden hangisi Erdal 
Öğretmen’in kullandığı gözlüğün numarası 
olabilir?

A) (–2)2	 B) (–3)–2	

C) 3–2	 D) –2–2

6.	 a ≠ 0 ve m, n birer tam sayı olmak üzere  

an.am = an+m , an

am  = an–m  ve (an)m = an.m dir. 
Bir baharatçı dükkanında satılan bazı ürünlerin 
birer kilogramlarının fiyatı aşağıda verilmiştir.

25 TL 4–1 TL 20 TL 42 TL

Hakan Bey her bir baharat çeşidinden ayrı ay-
rı olmak üzere; 2–1, 23, 25 ve 2–2 kg ürün satın 
almış ve her biri için eşit ücret ödemiştir.
Hakan Bey, baharatlar için toplam kaç TL 
ödeme yapmıştır?

A) 22	 B) 23	 C) 24	 D) 25

7.	 Atatürk Ortaokulu ve Cumhuriyet Ortaokulu 
arasındaki basketbol maçı 1230 kişilik kapalı 
spor salonunda oynanacaktır. Karşılaşmadan 
elde edilecek gelir bir köy okuluna bağışlana-
caktır.

30 11

29 12

28 13

27 14

26 15

25

1

22

4

19

7

24

2

21

5

18

8

23

3

20

6

16

10

17

9

Spor salonunun şekilde gösterilen en ön sı-
radaki ilk 30 koltuğu numaralandırılmıştır. Bu 
sıradaki numarası tam kare olan koltuklardan 
lira cinsinden karekök değerleri kadar ücret 
alınırken diğer tüm koltuklardan ise 10’ar lira 
ücret alınmıştır. 
Karşılaşmanın tüm biletleri satıldığına göre 
elde edilen gelir kaç liradır?

A) 12 315	 B) 12 295
C) 12 275	 D) 12 265
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MATEMATİK

8.	 Bir ondalık gösterimin basamak değerleri toplamı şeklinde yazılmasına ondalık gösterimin çözümlen-
mesi denir.
Ondalık gösterim çözümlemelerinde, 10’un kuvvetleri soldan sağa doğru azalarak devam eder.

Bir telefonun pil ömrünü uzatmak için “Düşük Güç Modu” kullanılır. Düşük Güç Modu açıkken durum 
çubuğundaki pil sarı olur,  simgesini ve pil yüzdesini görürsünüz. Telefonun şarjı %80 veya daha 
yüksek bir orana ulaştığında düşük güç modu otomatik olarak kapanır ve  (sarı renk) olan simge 

(yeşil renk) olarak değişir.
Leman, Şekil 1’de verilen telefonunu şarjı %4 iken şarja takmış ve 40 dakika sonunda telefonunu kont-
rol ettiğinde Şekil 2’deki gibi telefonun Düşük Güç Modu’nun kapandığını görmüştür. 

13:58 %4 14:38 %?

Şekil 1 Şekil 2

Buna göre aşağıda çözümlenmiş biçimde verilen yüzdelerin hangisi 40 dakikalık süre içerisinde  
şarj oranındaki artış olabilir?

A) 7.101 + 8.100 + 9.10–1 + 8.10–2	 	 B) 8.100 + 7.10–1 + 5.10–2 + 7.10–3

C) 9.100 + 9.10–1 + 9.10–2 	 	 	 D) 7.101 + 4.100 + 8.10–1 + 9.10–2
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MATEMATİK

9.	 Ilgın Ankara’dan İstanbul’a, Zeynep İstanbul’dan Ankara’ya uçak bileti alacaktır. Aşağıda Ilgın ve Zey-
nep’in “uçak bileti bul” uygulamasında karşılarına çıkan ekranlar verilmiştir. 

Uçak Bİletİ Bul

Check-inBilet al

Nereden
Ankara

06.06.2019

Ankara İstanbul

Gidiş Tarihi

Nereye

BİLET BUL

İstanbul

Ankara İstanbul

Ankara İstanbul

Ankara İstanbul

Ankara İstanbul

00:30 01:30
01:30 02:30
02:30 03:30

22:30 23:30
23:30 00:30

Kalkış ve Varış

Uçak Bİletİ Bul

Check-inBilet al

Nereden
İstanbul

06.06.2019

İstanbul Ankara

Gidiş Tarihi

Nereye

BİLET BUL

Ankara

İstanbul Ankara

İstanbul Ankara

İstanbul Ankara

İstanbul Ankara

00:10 01:10
01:00 02:00
01:50 02:50

22:40 23:40
23:30 00:30

Kalkış ve Varış

Ankara’dan İstanbul’a her 60 dakikada, İstanbul’dan Ankara’ya her 50 dakikada bir uçak kalkmaktadır. 
Ilgın ve Zeynep kalkış saatleri aynı olan uçak bileti aldıklarına göre varış saatleri aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 08.30	 B) 13.40	 C) 19.30	 D) 20.40
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MATEMATİK

10.	Yarıçapının uzunluğu r olan dairenin alanı rr2 dir.
Aşağıda farklı renklerde üç adet fincan üst dairesel bölgeleri birbirine temas edecek şekilde yerleştiril-
miş ve eş bölmelere ayrılmış desimetre ölçekli cetvel ile ölçüm yapılma anının görseli verilmiştir. 

0 dm

A B

x dm
Sarı 

Fincan
Kırmızı 
Fincan

Mavi 
Fincan

Kırmızı fincanın üst dairesel bölgesinin alanı 0,27 dm2 olduğuna göre A ve B noktaları arasındaki 
uzaklık kaç desimetredir? (r yerine 3 alınız.)

A) 3,6	 B) 2,7	 C) 2,1	 D) 1,6

11.	a ve b birer doğal sayı olmak üzere 

añb = óa2.b dir.
Deniz aralarındaki uzaklığı 20 km olan A noktasından B noktasına bisikletiyle doğrusal olarak ilerleye-
cektir. Bu yolun son 4 kilometresi K, L, M ve N noktaları ile şekildeki gibi eş parçalara ayrılmıştır.

A BK L M N
Saatteki hızı 4̸5 km olan Deniz, A noktasından harekete başlayıp 2 saat ilerledikten sonra mola ver-
miştir. 
Deniz’in hızı yol boyunca sabit olduğuna göre mola verdiği yer hangi iki nokta arasındadır?

A) K ile L	 B) L ile M	 C) M ile N	 D) N ile B
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MATEMATİK

12.	Türkiye’de tasarlanarak üretilen ilk yer gözlem uydusu olan Rasat, uzayda görev yaptığı 
süre boyunca Dünya üzerinde toplam 14 milyon 956 bin 200 km2 alanın görüntüsünü 
çekmiştir. Aşağıda yedi kıtanın alanı kilometrekare cinsinden verilmiştir. 

Afrika
30,37.106

44,58.106

141.105

0,86.107

10,18.106

17,84.106

Asya

Antarktika

Avustralya

Avrupa

Güney Amerika

24,23.106
Kuzey Amerika

Buna göre Rasat’ın çektiği görüntü ayrı ayrı hangi kıtaların alanından büyüktür?

A) Antarktika, Avrupa ve Avustralya	 B) Afrika, Asya ve Kuzey Amerika
C) Afrika, Antarktika ve Avrupa	 D) Avustralya ve Güney Amerika

13.	Aşağıda sadece ön yüzlerinde birer kareköklü ifadenin yazılı olduğu dört kart gösterilmiştir.

Ω23 Ω40 Ω60 Ω71

Bu kartların kullanıldığı bir oyunda kartların puan değeri şöyle hesaplanmaktadır:
•	 Kartın üzerindeki kareköklü ifadenin en yakın olduğu doğal sayı değeri kartın puanını vermektedir.
Buna göre verilen kartlara sahip bir oyuncunun kazanacağı puan kaçtır?

A) 27	 B) 25	 C) 23	 D) 21
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14.	Aşağıda Ekim 2019 tarihli bir takvimde günleri belirten sayıların karekökleri yazılmıştır.

Pazartesi

EKİM 2019

Salı Çarşamba Perşembe Cuma PazarCumartesi

̸1

Ω15

̸8

Ω22

Ω29

̸2

Ω16

̸9

Ω23

Ω30

̸3

Ω17

Ω10

Ω24

Ω31

̸4

Ω18

Ω11

Ω25

̸5

Ω19

Ω12

Ω26

̸6

Ω20

Ω13

Ω27

̸7

Ω14

Ω21

Ω28

Bu takvimde haftanın iki günü seçilip bu günlerdeki herhangi birer kareköklü ifade çarpılarak çarpımın 
doğal sayı olması istenmektedir.
Örneğin; çarşamba ve cuma günleri seçildiğinde çarpılacak sayılar ̸2 ile Ω18 olabilir. 
Çünkü ̸2 . Ω18 = Ω36 = 6’dır.
Buna göre seçilecek iki gün aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	Salı ve çarşamba	
B)	Pazartesi ve salı
C)	Çarşamba ve perşembe
D)	Cumartesi ve pazartesi

15.	a, b ve c birer doğal sayı olmak üzere 

añb = óa2.b ve añb ± cñb = (a ± c)ñb dir.
Aşağıda kenar uzunlukları Ω75 m ve Ω48 m olan dikdörtgen bir oda içerisine yerleştirilmiş dikdörtgen 
şeklinde iki eş halı gösterilmiştir. Bu halıların duvar kenarlarına ve birbirlerine olan uzaklıkları eşit olup 
̸3 m’dir.

̸3 m

̸3 m

̸3 m
̸3 m

̸3 m

Ω48 m

Ω75
 m

̸3 m

̸3 m

Bu halıların çevre uzunlukları toplamı kaç metredir?

A) 14̸3	 B) 12̸3	 C) 10̸3	 D) 8̸3

MATEMATİK
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MATEMATİK

16.	 HIZLI HABER 12 Ekim 2019

Almanya’nın Stutgart kentinde gerçekleştirilen Artistik Jimnastik Dünya Şampiyonası’nda İbrahim 
Çolak 14,933’lük derecesiyle şampiyon oldu. Böylece büyüklerde altın madalya kazanan ilk Türk 
sporcu olarak tarihe geçti.

Aşağıda İbrahim Çolak’ın halka aletiyle çalışırken yapılan bir çizimi gösterilmiştir.

Ģ6,25 m

Zemin

3 m

?
A

Bu çizimde belirtilen ölçülere göre İbrahim Çolak’ın hizasındaki A noktasının halkaya uzaklığı (?) 
kaç santimetredir?

A) 28	 B) 30	 C) 32	 D) 34

17.	a, b, c ve d birer doğal sayı olmak üzere añb
cñd

a
c

b
d=  ve

añb ± cñb = (a ± c)ñb, añb . cñd = a.cób.d dir.
Ayrıt uzunlukları a, b ve c olan bir dikdörtgenler prizmasının hacmi a.b.c formülü ile hesaplanır.

Aşağıda Şekil 1’de dikdörtgenler prizması biçiminde yüksekliği ̸2 cm olan mermer bir blok verilmiştir.

3̸
5 c
m 3̸
5 c
m

̸3 cm

Şekil 1 Şekil 2

Şekil 1’deki bu mermer blok dikey biçimde kesilerek yedi eş parçaya ayrılmış ve Şekil 2’deki gibi üst 
üste konmuştur.
Buna göre Şekil 1’deki mermer bloğun hacmi kaç santimetreküptür?

A) 6Ω15	 B) 17Ω15	 C) 18Ω30	 D) 21Ω30
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MATEMATİK

18.	a ≠ 0 ve m, n birer tam sayı olmak üzere an.am = an+m , an

am  = an–m  ve (an)m = an.m dir. 

En

Bo
y

Dijital fotoğraf makineleriyle farklı en/boy oranlarında çekim yapılabilmektedir. Fotoğraf baskıya, ya-
rışmaya, sergiye giderken ya da ekranda görüntülenirken bu oranlar oldukça önemlidir. Nil, Atatürk’ün 
ebedi istirahatgâhı olan Anıtkabir’i aşağıdaki en/boy oranlarıyla dört farklı şekilde fotoğraflamıştır. 

22 . 31 cm

2–2  cm

31 cm

9–1 cm

42  cm

3–2 . 41cm

I

III

II

IV

23 . 2–2 cm

3–2 . 20 cm

Buna göre en/boy oranı en büyük olan fotoğraf hangisidir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV
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MATEMATİK

19.	a, b ve c birer doğal sayı olmak üzere 
añb = óa2.b ve añb ± cñb = (a ± c)ñb dir.
Aşağıda kısa kenarı Ω24 cm ve uzun kenarı Ω54 cm olan dikdörtgen şeklinde bir karton verilmiştir.

ñ6
 c
m

Ω2
4 
cm

Ω54 cm

ñ6 cm

Şekil 1 Şekil 2
Şekil 1’deki karton koyu gri ve açık gri olmak üzere iki parçaya ayrıldıktan sonra Şekil 2’deki gibi kenar-
ları çakışacak biçimde yapıştırılıyor. 
Buna göre son durumda kartonun çevre uzunluğundaki değişim aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

A) 3̸6 artmıştır.	 	 B) 3̸6 azalmıştır.
C) 4̸6 azalmıştır.	 	 D) 4̸6 artmıştır.

20.	a, b, c ve d birer doğal sayı olmak üzere añb = óa2.b, añb ± cñb = (a ± c)ñb ve añb . cñd = a.cób.d dir.
Aşağıda verilen Şekil 1’deki düzenekte altı adet eş kare prizma şeklinde tahta blok karşılıklı olarak eşit 
aralıklarla sabitlenmiştir. 22̸3 cm uzunluğundaki ip ise düzenekteki altı tahta bloğun dış yüzüne temas 
edecek şekilde gerilmiştir.

Yeşil tahta blok

Şekil 1 Şekil 2

Kahverengi tahta blok

Ω12 cm
Ω12 cm

Ω12 cm Ω12 cmΩ12 cm

Ω12 cm Ω12 cm

Ω12 cm Ω12 cm
Ω12 cm

Daha sonra ip çıkarılmış ve sadece kahverengi tahtaların dış yüzüne temas edecek şekilde gerilerek 
Şekil 2’deki gibi bağlanıp artan ip kesilmiştir.
Buna göre kesilen ipin uzunluğu kaç santimetredir?

A) 6̸3	 B) 5̸3	 C) 4̸3	 D) 3̸3
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FEN BİLİMLERİ

1.	 Deniz seviyesinden yükseklikleri aynı olan A ve B şehirlerinden; I. görselde 21 Haziran tarihindeki A 
şehrinin, II. görselde ise 21 Aralık tarihindeki B şehrinin konumu verilmiştir.

Ekvator

Güney

Kuzey

Güneş
A

I. görsel

Ekvator

Güney

Kuzey

Güneş

B

II. görsel

Buna göre A ve B şehirlerinin ocak ve temmuz ayı sıcaklık ortalamaları, aşağıdaki tablolardan 
hangisindeki gibi olabilir?

A)
Şehir Ocak ayı sıcaklık 

ortalaması (°C)

Temmuz ayı
sıcaklık

ortalaması (°C)

A –4 23

B 24 –2

C)
Şehir Ocak ayı sıcaklık 

ortalaması (°C)

Temmuz ayı
sıcaklık

ortalaması (°C)

A 23 –4

B –2 24

B)
Şehir Ocak ayı sıcaklık 

ortalaması (°C)

Temmuz ayı
sıcaklık

ortalaması (°C)

A 23 24

B 24 23

D)
Şehir Ocak ayı sıcaklık 

ortalaması (°C)

Temmuz ayı
sıcaklık

ortalaması (°C)

A –1 –4

B –2 –3

2.	 DNA’da bulunan nükleotidler belli bir düzen içindedir. Fakat bazı durumlarda nükleotidlerin sayı ve-
ya sıralanış düzeninde bir değişme olabilir. Canlının genetik yapısında meydana gelen bu değişmeler 
mutasyon olarak adlandırılır. Mutasyonlar, canlıya kazandırdıklarına ya da kaybettirdiklerine göre sı-
nıflandırılabilir. Eğer canlıda meydana gelen mutasyon canlıda işe yarar ve önceden yapılamaz bazı 
işlevler kazandırabilirse, bu mutasyon fonksiyon kazandırıcı ya da faydalı mutasyon olarak adlandırılır. 
Canlıda meydana gelen mutasyon canlıda olumsuz sonuçlara ya da işlev kaybına sebep olursa, bu 
mutasyon da fonksiyon yitirici ya da zararlı mutasyon olarak adlandırılır. Eğer bir mutasyon canlıda eski 
durumunun tam zıttının oluşmasına neden olursa bu mutasyonlara da baskın negatif mutasyon denir. 
Verilen bilgiden mutasyonlar ile ilgili yapılan aşağıdaki çıkarımlardan hangisine ulaşılamaz?

A)	Mutasyonlar sonucunda canlıda var olmayan bir özellik meydana gelebilir.
B)	Mutasyonlar sonucunda canlıda var olan bir özellik değişime uğrayabilir.
C)	Baskın negatif mutasyonlar, canlı için daima zararlı sonuçlar doğurur.
D)	Canlılarda farklı çeşitlerde mutasyonlar meydana gelebilir.
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3.	 Mevsimlerin oluşma nedenlerinden biri de 

Ekvator

Yengeç Dönencesi

Oğlak Dönencesi
Güney

Kuzey

Güneş

K

L

M

Güneş’ten çıkan ışınların yeryüzüne düşme 
açıları arasındaki farktır. Güneş ışınlarının dik 
veya dike yakın bir açı ile düştüğü yüzey daha 
fazla ısınırken, eğik açıyla düştüğü yüzeyde 
meydana gelen ısınma daha az olur. Dünya 
üzerinde bulunan K, L ve M bölgeleri şekilde 
gösterilmiştir.

Buna göre 21 Aralık tarihinde K, L ve M bölgelerine düşen güneş ışınlarının modellenmesi aşağı-
dakilerin hangisinde doğru gösterilmiştir?

K L M

K L MK L M

K L M

A)

C)

B)

D)

4.	 Dünya’nın dönme ekseninin eğik olması mevsimlerin oluşmasının yanı sıra yıl içinde bir şehirdeki gece 
ve gündüz sürelerinin de farklı yaşanmasına neden olur. 
Aşağıdaki grafikte X, Y ve Z şehirlerinin yıl içerisindeki gündüz sürelerinde meydana gelen değişim 
gösterilmiştir. 

Gündüz süresi (saat)

23 Eylül 21 Aralık 21 Mart 21 Haziran

24

15

12

X şehri
Y şehri
Z şehri

Tarih

Buna göre X, Y ve Z şehirleri ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	X şehri Güney Yarı Küre’de, Y şehri Ekvator’da, Z şehri ise Kuzey Yarı Küre’de bulunur.
B)	21 Aralık tarihinde X şehrinde yaz mevsimi başlarken, en kısa gece yaşanır.
C)	Y şehrinde yıl boyunca gece – gündüz süresinde değişim olmaz.
D)	21 Mart tarihinde X ve Z şehirlerinde aynı mevsimler yaşanır.
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5.	 Opak bir cisme ışık tutulduğunda, ışık cisimden geçemeyeceği için cismin arkasında karanlık bir alan 
oluşur. Bu alana gölge denir. Işık kaynağından çıkan ışınların cisme gelme açısı değişirse gölge bo-
yunda değişme olur. Işınlar cisme dik açıyla geldiğinde gölge oluşumu gözlenmezken, eğik açıyla 
geldiğinde ise gölge oluşur. 

A

B

C

Ekvator

Yengeç Dönencesi

Oğlak Dönencesi

Aynı boyda olan Nisan, Ozan ve Tuğba’dan; Nisan A, Ozan B, Tuğba ise C ile gösterilen aynı yükseltiye 
sahip bölgelerde yaşamaktadır. 
22 Haziran’da Nisan, Ozan ve Tuğba’nın öğle saatindeki gölge boyları arasındaki ilişki nedir?

A)	Nisan’ın gölge boyu > Ozan’ın gölge boyu > Tuğba’nın gölge boyu
B)	Tuğba’nın gölge boyu > Ozan’ın gölge boyu > Nisan’ın gölge boyu
C)	Tuğba’nın gölge boyu = Ozan’ın gölge boyu = Nisan’ın gölge boyu
D)	Nisan’ın gölge boyu > Tuğba’nın gölge boyu = Ozan’ın gölge boyu

6.	 Dünya üzerinde eksen eğikliğine bağlı olarak iklim kuşak-
Soğuk kuşak

Soğuk kuşak

Ilıman kuşak

Ilıman kuşak
Yengeç

Dönencesi

Oğlak
Dönencesi

Ekvator
Sıcak
kuşak

Kuzey Kutup Noktası

Güney Kutup Noktası

ları ortaya çıkar. Ekvator ile dönenceler arasındaki alana sı-
cak (tropikal) kuşak, dönenceler ile kutup daireleri arasında 
kalan alana ılıman (orta) kuşak, kutup daireleri ile kutup 
noktaları arasında kalan alana ise soğuk (kutup) kuşak 
denmektedir.
Sıcak kuşak; sıcak karakterli tek tip mevsimin yaşandığı 
kuşaktır. Bitki örtüsü ve canlı çeşitliliği fazla olmakla bera-
ber nüfus seyrektir.
Ilıman kuşak; yılda dört mevsimin belirgin şekilde yaşandı-
ğı tek kuşaktır. Her türlü yaşam faaliyetine en uygun şartları 
taşır. Dünya nüfusunun yüzde 48’i bu kuşakta yaşar. Bu ku-
şağın sağladığı mevsimsel şartlar ekonomik ve teknolojik açıdan en güçlü ülkelerin burada olmasında  
etkili olmuştur. Ayrıca tarımsal ürün çeşitliliği de fazladır.
Soğuk kuşak; soğuk karakterli tek tip mevsimin yaşandığı kuşaktır. Bu kuşakta bitki örtüsü ve canlı 
çeşitliliği az olmakla beraber nüfus ise seyrektir.
Buna göre Dünya’nın eksen eğikliği,
I.	 Oluşan kuşakların ortalama sıcaklığını
II.	 Dünya üzerinde yaşam alanı oluşturulacak yerleri
III.	 Canlı türü sayısının fazla olacağı alanları
IV.	 Sanayinin fazla olacağı bölgeyi 
verilenlerden hangilerini belirlemede etkili olmuştur?

A) I ve II.	 	 B) III ve IV.	 	 C) I, II ve III.		 	 D) I, II, III ve IV.
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7.	 Atmosferde bulunan gazlar ağırlıklarından dolayı temas ettikleri yüzey üzerinde basınç oluşturur. Ha-
vanın günlük veya mevsimlik olarak farklı ölçülerde ısınması sonucu, hava yoğunluğunun azalmasıyla 
yüzeyde alçak basınç alanı veya hava yoğunluğunun artmasıyla birlikte yüzeyde yüksek basınç alanı 
meydana gelir.
K, L ve M bölgelerinde hava hareketi aşağıdaki oklarla gösterilmiştir.

K L M

Buna göre, 
I.	 K ve L bölgelerinde havanın hareket yönü aynıdır.
II.	 L bölgesinde yüksek basınç alanı, K ve M bölgelerinde alçak basınç alanı oluşur. 
III.	 L bölgesinde hava merkezden çevreye doğru hareket eder. 
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II.	 	 B) I ve II.	 	 C) II ve III.	 	 D) I, II ve III.

8.	 Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nden alınan veriler ile 20 Kasım 2019 tarihinde ülkemizdeki bazı şehirler-
de gözlenecek hava durumu harita üzerinde gösterilmiştir.

İstanbul

İzmir

Ankara

Adana

Muş

Erzurum

Samsun
Parçalı bulutlu
Bulutlu
Yağmurlu

Güneşli
Karlı

Haritadan hava olayları ile ilgili aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılamaz?

A)	Aynı zaman diliminde farklı yerlerde farklı hava olayları meydana gelebilir.
B)	Aynı zaman diliminde farklı yerlerde benzer hava olayları meydana gelebilir.
C)	Hava olaylarında farklı yağış türleri oluşabilir.
D)	Hava olayları sebebiyle yeryüzünde mutlaka bir yağış türü oluşur.
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9.	 DNA’nın en küçük yapı birimi nükleotidlerdir. Nükleotidin yapısında bir tane fosfat, bir tane şeker ve 
bir tane de organik baz bulunur. DNA’yı oluşturan nükleotidler belli bir düzene göre sıralanırlar. Adenin 
nükleotidi karşısına Timin, Guanin nükleotidi karşısına ise Sitozin nükleotidi dizilir. 
Gamze Öğretmen’in öğrencileriyle birlikte bir DNA molekülü tasarlamak için kâğıtlar ile modellediği 
malzemeler aşağıdaki gibidir. 

: Fosfat

: Adenin bazı : Sitozin bazı

: Timin bazı

: Guanin bazı

: Şeker

Gamze Öğretmen, 12 nükleotidli DNA molekülünün birinci zincirinin nükleotid dizilimini A C T G G A 
olarak malzemeleriyle birlikte öğrencilerine veriyor. Öğrencilerinden DNA molekülünü tamamlamalarını 
istiyor. 
Buna göre öğrenciler DNA molekülünün ikinci zincirini aşağıda verilen malzeme kutularından 
hangisini kullanarak tamamlarsa hiç malzeme artmaz?

A) B) C) D)

10.	DNA üzerindeki nükleotidlerin sayı, sıra veya dizilimi canlıdan canlıya farklılık gösterir. DNA’nın yapı-
sındaki nükleotidlerdeki bu farklı dizilimler, canlıların birbirleriyle akraba olup olmadıkları hakkında bilgi 
vermektedir. Nükleotidlerin dizilimindeki benzerlikler ne kadar fazla ise o canlıların akraba olma olasılığı 
da o kadar fazladır.

1. birey A A T T G G C C C G T C C A A A T C C C A G G T A G T C C C

2. birey T T A A C C G G G C A G G T T T A G G G T C C A T C A G G G

3. birey T A T T G G C C C G T C C T A A T C C C A G C T A G T C C C

4. birey G T T A T A C T T T T A A A A G C A T C G G G A T A C C A A

Yukarıda DNA dizilimleri verilen bireylerden hangi ikisinin akraba olma olasılığı daha fazladır?

A) 1 ve 2. birey	 B) 1 ve 3. birey	 C) 2 ve 4. birey	 D) 3 ve 4. birey
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11.	ABD’de kumulda ve toprak bölgede yaşayan farelerin üzerinde yapılan bir araştırmada; açık renkli 
kumul üzerinde yaşayan farelerin açık renk kıllara, koyu renkli topraklarda yaşayan farelerin ise koyu 
renk kıllara sahip oldukları gözlenmiştir. Bilim insanları, bu durum sayesinde farelerin yırtıcı kuşlardan 
gizlendiğini ve yırtıcı kuşlara yem olmadıklarını tespit etmiştir. Farelerde meydana gelen bu durum ile 
ilgili farelerin kalıtım bilgisi incelendiğinde bu olumlu uyumun, farelerde bir genin yapısında meydana 
gelen değişim sonucu olduğu tespit edilmiştir. Yapılan kalıtım hesaplamaları ile farelerdeki bu değişimin 
yaklaşık 4000 yıl önce; kumul ve toprak bölgenin oluşumunun ise yaklaşık 10.000 yıl önce meydana 
geldiği belirlenmiştir. Yani farelerde meydana gelen bu değişimin farelerin bu bölgelere göç etmesinden 
sonra gerçekleştiği sonucuna varılmıştır.

Kumul Toprak

Farelerin yaşadıkları bölgeye yapmış oldukları uyum ile ilgili,
I.	 Bu uyumda mutasyon olayı etkili olmuştur.
II.	 Çevre etkisi ile meydana gelen bu değişim adaptasyona örnek verilebilir. 
III.	 Bu değişim farelerin bütün genetik yapılarının değişmesi sonucu gerçekleşmiştir.
verilen ifadelerden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.	 D) I, II ve III.

12.	Bir bitkiden alınan dal klonlanarak (genetiği aynı olan canlı elde edilmesi), bu dallar farklı yerlere dikili-
yor. Aynı süre sonunda düz toprağa, eğimli toprağa, yüksek yerdeki toprağa dikilen dalların aşağıdaki 
gibi farklı filizlendikleri gözleniyor.

Bitkiden
alınan dal

Laboratuvar
ortamında
klonlanıyor

Düz yerdeki toprağa dikiliyor.

Eğimli yerdeki toprağa dikiliyor.

Yüksek bölgedeki toprağa dikiliyor.

Filizlenme sonucunda elde edilen bitkilerden alınan hücreler incelendiğinde nükleotid dizilimlerinin aynı 
olduğu tespit ediliyor.
Buna göre meydana gelen bu olay ile ilgili,
I.	 Çevrenin bitkiler üzerindeki etkisi farklı olduğu için bitkiler farklılaşmıştır.
II.	 Bitkilerdeki bu değişim yavru döllere olduğu gibi aktarılır.
III.	 Bitkilerin genlerinin işleyişlerinde değişim meydana gelmiştir.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II.	 B) I ve III.	 C) II ve III.	 D) I, II ve III.
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13.	Dünya üzerinde atmosfere salınan sera gazlarının sebep olduğu sera etkisi sonucunda yıl boyunca 
kara, deniz ve havada ölçülen ortalama sıcaklıklarda görülen artışa küresel ısınma denir. 
Aşağıda küresel ısınmada sıcaklık artışının 1,5°C ve 2°C olması hâlinde meydana gelecek bazı durum-
lar belirtilmiştir.

Küresel ısınmada sıcaklık artışının 1,5°C olması 	
durumunda

Küresel ısınmada sıcaklık artışının 2°C olması 	
	 durumunda

Sel riskinde %100 artış meydana gelecek. Sel riskinde %170 artış meydana gelecek.
Böceklerin %6’sı, bitkilerin %8’i ve omurgalı can-
lıların %4’ü etkilenecek.

Böceklerin %18’i, bitkilerin %16’sı ve omurgalı 
canlıların %8’i etkilenecek.

2100 yılına kadar 350 milyon insan şiddetli kurak-
lığa maruz kalacak.

2100 yılına kadar 410 milyon insan şiddetli kurak-
lığa maruz kalacak.

2100 yılına kadar 46 milyon insan deniz seviye-
sindeki 48 cm’lik artıştan etkilenecek.

2100 yılına kadar 49 milyon insan deniz seviye-
sindeki 56 cm’lik artıştan etkilenecek.

Tablodaki veriler incelendiğinde küresel ısınmada sıcaklık artışının 1,5°C’den 2°C’ye çıkması so-
nucunda,
I.	 Çölleşmede artış
II.	 Canlıların yaşamsal risklerinde artış
III.	 Doğal afetlerde artış
durumlarından hangilerinin gerçekleşmesi beklenir?

A) Yalnız II.	 B) I ve III.	 C) II ve III.	 D) I, II ve III.

14.	Bezelyelerde uzun boy geni kısa boy genine baskındır. Aşağıda fenotipleri verilen bezelyelerin çapraz-
lanmaları sonucunda oluşan bezelye gösterilmiştir.

X

Uzun boylu
bezelye

Uzun boylu
bezelye

Kısa boylu
bezelye

Buna göre çaprazlanan bezelyelerin genotipleri,
I.	 Aa x Aa
II.	 Aa x aa
III.	 AA x Aa
verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalnız I.	 B) I ve III.	 C) II ve III.	 D) I, II ve III.



A A

208. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 2

FEN BİLİMLERİ

15.	İnsanların sahip olduğu göz rengi, saç rengi, kan grubu, cinsiyet gibi özellikler kalıtsal karakter olarak 
adlandırılır. Kalıtsal özellikler kalıtım yoluyla ailelerde kuşaktan kuşağa aktarılır. 
Aşağıdaki görsellerde kız ve erkek çocuklarına cinsiyetlerini belirleyen genlerin aileleri tarafından akta-
rılması modellenmiştir.

I II III IV

Buna göre verilen modellemelerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) II ve III.	 C) I ve IV.	 D) I, II, III ve IV.

16.	Sahip olduğumuz saç rengi, saç şekli, göz rengi, kan grubu, dil yuvarlayabilme gibi kalıtsal özellikleri-
miz anne ve babamızdan aldığımız alel gen (bir genin farklı çeşitleri) çifti ile belirlenir. Baskın gen, saf döl 
veya melez döl durumunda etkisini dış görünüşte gösteren gendir ve büyük harf ile gösterilir. Çekinik 
gen ise baskın genin yanında etkisini gösteremeyen, sadece saf döl durumda etkisini gösteren gendir 
ve küçük harf ile gösterilir. 
Kalıtsal bir özellik bakımından aşağıda verilen durumlardan birine sahip oluruz. 
•	 Anne ve babadan baskın gen alınırsa: DD yani saf döl baskın
•	 Anne ve babadan çekinik gen alınırsa: dd yani saf döl çekinik
•	 Anne ve babadan birinden baskın birinden çekinik gen alınırsa: Dd yani melez döl
İnsanda dil yuvarlama geni dil yuvarlayamama genine baskındır. Aşağıda bir ailenin çocuklarının dil 
yuvarlayabilme özellikleri verilmiştir.

Buna göre kardeşlerin anne ve babalarının fenotipleri,
I.	 Anne: Dil yuvarlayabilen ...........Baba: Dil yuvarlayabilen
II.	 Anne: Dil yuvarlayabilen ...........Baba: Dil yuvarlayamayan
III.	 Anne: Dil yuvarlayamayan ........Baba: Dil yuvarlayabilen
IV.	 Anne: Dil yuvarlayamayan ........Baba: Dil yuvarlayamayan
verilenlerden hangileri olamaz?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız IV.	 C) II ve III.	 D) I ve IV.
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17.	İbrahim, bezelyelerde sarı ve yeşil tohum renginin kalıtımı üzerine yaptığı araştırmalar sonucunda aşa-
ğıdaki grafikleri çizmiştir. 
Araştırma 1: Melez döl sarı tohum rengine sahip iki bezelyeyi kendi arasında çaprazladım ve elde etti-
ğim verileri aşağıdaki grafikte gösterdim. 

Fenotip olasılığı (%)

75

25

Sarı tohum Yeşil tohum
Tohum rengi

Araştırma 2: Saf döl yeşil tohum rengine sahip iki bezelyeyi kendi arasında çaprazladım ve elde ettiğim 
verileri aşağıdaki grafikte gösterdim.

Fenotip olasılığı (%)

100

Sarı tohumYeşil tohum
Tohum rengi

İbrahim’in yaptığı araştırmaların sonuçları incelendiğinde aşağıdaki ifadelerden hangisine ula-
şılamaz?

A)	Sarı tohum rengi geni baskın, yeşil tohum rengi geni çekinik özelliktedir.
B)	Fenotipinde baskın özelliğe sahip olan canlıların çaprazlanması sonucu çekinik özellikteki canlılar 

oluşabilir. 
C)	Fenotipinde çekinik özelliğe sahip olan canlıların çaprazlanması sonucu sadece çekinik özellikteki 

canlılar oluşur.
D)	Çaprazlamalar sonucu oluşan sarı tohumların tamamının genotipi heterozigottur.
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18.	Bir çiftçi bahçesindeki kısa otlar yüzünden, yetiştirdiği bitkilerin kısa boylu olanlarından ürün toplamak-
ta zorlanmaktadır. Bu yüzden yetiştirdiği bitkilerin tamamının uzun boylu olmasını istemektedir. 
Bitkilerin tohumlarıyla ilgili araştırma sonuçları aşağıdaki gibidir.

Tohum genotipi Tohum fenotipi

UU (saf döl baskın) Uzun boylu bitki

Uu (melez döl baskın) Uzun boylu bitki

uu (saf döl çekinik) Kısa boylu bitki

Buna göre çiftçi, aşağıdaki tavsiyelerden hangisine uyarsa bahçesinde kısa boylu bitki elde et-
me ihtimali olmaz?

A)	Tavsiye 1: Uu genotipli tohum ile uu genotipli tohumları çaprazlamalı ve elde ettiğin tohumları bah-
çende kullanmalısın.

B)	Tavsiye 2: UU genotipli tohumları kendi arasında çaprazlamalı ve elde ettiğin tohumları bahçende 
kullanmalısın.

C)	Tavsiye 3: Uu genotipli tohumları kendi arasında çaprazlamalı ve elde ettiğin tohumları bahçende 
kullanmalısın.

D)	Tavsiye 4: uu genotipli tohumları kendi arasında çaprazlamalı ve elde ettiğin tohumları bahçende 
kullanmalısın.

19.	Akraba evliliği, eşler arasında kan bağı bulunan 

Taşıyıcı baba Taşıyıcı anne

%25 sağlıklı
olabilir.

%50 sağlıklı ama 
taşıyıcı olabilir.

%25 hasta
olabilir.

A a A a

yani aynı atadan gelen bireylerin yaptığı evliliktir. 
Akrabalar arasında genetik benzerlik fazla olduğu 
için akraba evliliği sonucunda doğacak çocuklar-
da genetik hastalıkların görülme ihtimali fazladır. 
Genetik hastalıklardan biri olan orak hücreli anemi 
çekinik genle taşınır. Akraba olan kişilerde bulu-
nan çekinik genlerin bir araya gelmesi sonucu 
orak hücreli anemi hastası olan çocuk dünyaya 
gelir. 
Görselde akraba olan iki bireyin orak hücreli ane-
mi hastalığı açısından kalıtım bilgisi ve doğacak 
çocuklarının bu hastalık açısından olasılıkları gös-
terilmiştir.

Buna göre akraba evliliği sonucu dünyaya gelen çocuklar ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?

A)	Orak hücreli anemi hastası çocuk, hastalığa yol açan geni hem annesinden hem de babasından 
almıştır.

B)	Doğacak çocukların tamamı orak hücreli anemi hastalık genini taşıma olasılığına sahiptir.
C)	Doğacak çocukların tamamı orak hücreli anemi hastası olur.
D)	Doğacak çocuğun saf döl sağlıklı olma ihtimali, taşıyıcı olma ihtimalinden fazladır.
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FEN BİLİMLERİ

20.	Balığın baş, gövde, yüzgeç ve kuyruk kısmı görseldeki gibidir. 
Yüzgeçleri

Baş
kısmı Gövde

kısmı
Kuyruk
kısmı

Bir balık türündeki kalıtsal özelliklerden bazılarının baskın veya çekinik özellik olma durumları aşağıdaki 
tabloda belirtilmiştir.

Baş kısmının
rengi

Gövde
deseni

Yüzgeç
deseni

Kuyruk
uzunluğu

Baskın
karakterler

Çekinik
karakterler

Koyu (A)

Açık (a)

Çizgili (B) Noktalı (D) Uzun (E)

Kısa (e)Çizgili (d)Çizgisiz (b)

Balıklar üzerinde araştırma yapan bilim insanları, bir balık türünün dişisinden elde ettikleri yumurta 
hücreleri ve erkeğinden elde ettikleri sperm hücrelerinin genlerinin bir kısmının gösterimini aşağıdaki 
gibi yapmıştır.

A

B

D

E

1. yumurta
hücresi

a

b

d

e

2. yumurta
hücresi

A

b

d

E

3. yumurta
hücresi

Yumurta hücreleri gen gösterimi

a

B

d

E

1. sperm
hücresi

A

b

d

e

2. sperm
hücresi

a

B

D

e

3. sperm
hücresi

Sperm hücreleri gen gösterimi

Numaralandırılmış yumurta ve sperm hücrelerinin döllenmesiyle meydana gelecek olan balıkla-
rın hangisinin fenotipi hatalı çizilmiştir? 

1. yumurta ve 3. sperm
hücreleri döllenirse:

2. yumurta ve 1. sperm
hücreleri döllenirse:

3. yumurta ve 2. sperm
hücreleri döllenirse:

2. yumurta ve 3. sperm
hücreleri döllenirse:

A) B) C) D)



1.	 Öğrenciler, sınav kurallarına ve salon görevlilerinin tüm uyarılarına uymak zorundadırlar.

2.	 Cevap kâğıdındaki kimlik bilgilerinin doğruluğunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait değilse veya cevap 
kâğıdı kullanılmayacak durumdaysa sınav görevlilerine bildiriniz.

3.	 Sınav başladıktan sonra öğrencilerin salon görevlileri ve birbirleri ile konuşmaları, kalem, silgi vb. şeyleri 
istemeleri yasaktır.

4.	 Değiştirmek istediğiniz bir cevabı, yumuşak silgiyle cevap kâğıdını yıpratmadan temizce siliniz ve yeni 
cevabınızı kodlayınız.

5.	 Cevap kâğıdınızı silinmeyen bir kalemle imzalayınız.

6.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdındaki ilgili soru numarasını dikkate alarak yuvarlağın dışına taşırmadan kod-
layınız.

7.	 Soru kitapçığının sayfalarını kontrol ediniz, baskı hatası var ise değiştirilmesini sağlayınız.

8.	 Soru kitapçığı üzerinde yapılıp cevap kâğıdına işaretlenmeyen cevaplar değerlendirmeye alınmayacak-
tır.

9.	 Soru kitapçığının içindeki boş alanları çözümleriniz için kullanabilirsiniz.

10.	Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz.

11.	Cevabını bilmediğiniz sorular üzerinde fazla zaman kaybetmeden diğer sorulara geçiniz. Zamanınız 
kalırsa bu sorulara daha sonra dönebilirsiniz.

12.	Sınav puanınızın hesaplanmasında doğru ve yanlış cevaplarınız dikkate alınacaktır.

13.	Sınav bitiminde, soru kitapçığı ve cevap kâğıdını salon görevlilerine teslim ediniz.

14.	Sınav sırasında sözlük, hesap makinesi, saat fonksiyonu dışında özellikleri bulunan saat veya çağrı 
cihazı, cep telefonu, telsiz, radyo ve bilgisayar özelliği bulunan elektronik cihazları yanınızda bulundur-
manız halinde sınavınız geçersiz sayılacaktır.

15.	Cevap kâğıdınızı sınav süresince hiçbir öğrencinin göremeyeceği şekilde önünüzde bulundurunuz.

16.	Sınavınızın değerlendirilmesi aşamasında, toplu kopya tespiti veya başka adayın sınav evrakını kullan-
manız durumunda sınavınız geçersiz sayılacaktır.

17.	Soruları ve sorulara verdiğiniz cevapları kaydetmeyiniz, hiçbir şekilde dışarı çıkarmayınız.

18.	Sınav süresince dışarı çıkılmayacaktır.

19.	Sınav evraklarını teslim etmeyenlerin sınavı geçersiz sayılacaktır.

Bu kitapçığın her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, kitapçığın tamamının veya bir kısmının Hız Yayımcılık 
Basım Dağıtım San. ve Tic. A.Ş.’nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamı-
na alınması, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması veya başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa 
uymayanlar, doğabilecek cezai sorumluluğu ve kitapçığın hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

SINAV BAŞLAMADAN AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ
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